
tománia politikai életében kétségen 

ik 

k kal való tárgyalások ügyében Vaida 
I6 ándor miniszterelnök és Ti t u 1 scu 

il-e majd összhangzásba hozni, vagy 

em. Titulesca - miként megirtuk - 
énteken délután megérkezett Szinajá- 
Este kilenc órakor megérkezett oda 
ida is. 

Ennek ellenére a két államférfi 
szombat délutánig még nem 

tárgyalt egymással. Külön-kü- 
lön jelentek meg ismételten ki- 

hallgatáson a királynál. 

ön-külön tanácskoztak Mihalache- 
Madgearuval, Lugojanuval és a mi- 

terelnök kiséretében érkezett Mirto 

özlekedésügyi miniszterrel. Vaida pén- 

en délután Bukarestből való elutazá- 
előtt értekezletet tartott az erdélyi 

fejtette az orosz kérdésben való ál- 

spontját és akik biztositották ragasz- 

kodásukról é és arról, hogy minden körül- 
nmények között kitartanak vele. A pén- 

ről szombatra virradó szinajai éjsza- 
ak érdekessége volt, hogy Vaida, 

ki autón érkezett a fővárosból, a pá- 

at varon egy szalonkoc aludt, 

tulescu pedig, aki az ekszpresszel jött, 
éjjelt a Tabacovici-villában töltötte. 
Még csak nem is háltak egy 

tető alatt és igy még véletlenül 

sem találkozhattak. 
A szombat reggeli bukaresti lapok, 

lyek részletesen számolnak be a szi- 
ai eseményekről, megemlitik, hogy a 

helyzet igen ideges. Nem lehet tudni, 
hogy mi lesz. Mindenesetre megállapit- 
ható, - irja a Curentul, - hogy Vaida 

Mihalache között, aki Titulescu véle- 
ényén van, bizonyos elhidegülés állott 
Különösnek találták a lapok azt a 

56dot, amellyel Vaida és Titulescu egye- 
e kerülni igyekeztek a személyi talál- 

zombaton reggel az összes szinajá- 
levő politikusok már kora reggel 

on voltak. eggel kilenc órakor Vai- 

rálynál. Beavat 

Titulescu ujból leszögezte a i- 
rály előtt a függő kérdésekben 

való álláspontját. 

Titulescu után Vaida miniszterelnök 
jelent meg a királynál és az uralkodó 
előtt ismét feltárta véleményét a sző- 
nyegen levő problémákról. Vaida kihall- 
gatása különösen hosszu volt. Titulescu 

és Vaida kihallgatásai alatt a Szinajá- 
ban levő kormánytagok ismételten meg- 
vitatták az összes eshetőségeket, ame- 
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és a szinajai események mé mé ; nem tisztázták a Vaida 
valamint Titulescu közö itt felmerült ellentéteket 

lyek bekövetkezhetnek. A helyzetről 
azonban semmi pozitivumot nem lehet 

tudni. 

Altalában az a vélemény ala- 
kult ki, hogy a Titulescu és 

Vaida közötti ellentéteket nem 
sikerül áthidalni. A közös platt- 
form, amelynek megteremtését 

remélték, még mindig nincsen 
meg. 

Mindazonáltal még mindig remélik, 

hogy a megegyezést sikerül létrehozni. 

Joggal lehet kormánykrizisről beszélni 
Szinajában az ujságiróknak egész ha- 

da tartózkodik, akik állandóan informál- 

ják telefonon lapjaikat a helyzetről. A 
Lupta azt irja, hogy azt, ami Szinajá- 
ban történik, joggal lehet kormánykri- 
zisnek is nevezni. Kétségtelen, hogy Vai- 
da akkor, amikor az uralkodónak ismé- 

telten kifejtette álláspontját, a kormány 
mandátumat is rendelkezésére bocsátot- 
ta. Hogy a király mit válaszolt, azt 
nem lehet tudni. 

A helyzet jövő alakulását illetőleg - 
állapitják meg a lapok - jóslatokba 
nem lehet bocsátkozni. 

Azon fáradoznak, hogy a rende- 

zés minél előbb megtörténjék. 
Azonban alig van rá kilátás, 

hogy ez a rendezés hétfőnél 

előbb megtörténjék. 

Szombaton délután a király idejének 
legnagyobb részét Mihály nagyvajdá- 
nál töltötte, aki akkor tért vissza kül- 
földi utazásáról. Ma pedig a király szü- 
letésnapját ünnepli. Ezt a napot nem za- 
varják meg politikai tárgyalásokkal. 
Igy aztán csak hétfőn dőlhet el a hely- 
zet. 

Mironescu megbizatása előtérben 
Az Epoca már merészebb következte- 

téseket von le a szinajai eseményekből. 

A lap szerint Mihalache, Madgearu, sőt 

Lugojanu is Titulescu álláspontjához 
közelednek. Ilyen körülmények között 
a kormánykrizis aligha kerülhető el. De 

ki lesz a kormányelnök? Maniu nem vál- 

lalkozik kormányalakitásra, de Titules- 

eu sem. 

Esetleg egy Mironescu-kor- 

mányról lehetne szó. Nem lát- 

szik kizártnak annak eshető- 

sége sem, hogy olyan formulát 

találnak, amely Titulescunak 

lehetővé teszi a Londonba való 
visszatérést és nagyköveti ál- 

lásának elfoglalását. 

Mindenki ugy látja, hogy ezekben az 
izgalmas órákban megint Maniu közben- 
járására van szükség. Maniu Gyula teg- 
nap reggel óta Szinajában van. Remé- 
Iik, hogy sikerülni fog neki az ellenté- 
teket áthidalni és ebben az esetben a 
hivatalos lap azonnal közölni fogja Ti- 
tulescunak külügyminiszterré való kine- 
vezését. Maniu informáltatta magát a 
helyzetről és az eddigi tanácskozások- 
ról. Délután megbeszéléseket tartott 

ával és Titulescuval. 

Mihalache mindenkivel jóban akar lenni 
Egy ujságiró megkérdezte Miha- 

lachet, mennyiben felelnek meg azok a 

hirek, mintha nem értene egyet Vaidá- 
val és hogy nincsen tetszésére a konver- 
zió. Mihalache belügyminiszter a kérdés- 

rea következő választ adta: 

- Hogy nem volnék egy véleményen 
miniszterelnökkel, azt csak azok állit- 

ják, akik mindenáron azt akarják, hogy 

a kormány tagjai között egyenetlenség 

támadjon. 

Akik engem ismernek, azok jól 

tudják, hogy nyiltan megmon- 
danám, ha köztem és Vaida 
között véleményeltérés volna. 

Minthogy azonban hallgatok, ez nyilván- 
valóan bizonyitja, hogy a véleményelté- 
résről szóló hiresztelés csak mese. Ami 

pedig a konverziót illeti, az is csak kita- 

t 

álás, hogy nem helyeslem a konyertá- 

VUCHETICH ENDRE Da 

tegnap délután óta résztvesz Tilea 

miniszter, a ztrelölké sajtó 

jesen mosolygott 
dott: 

FŐSZERKESZTŐ 

lási módositást. 

Vaida miniszterelnök és Titulescu ta- 
lálkozása tegnap déli egy órára volt ki- 
tüzve. A további terv az volt, hogy az- 
után együtt mennek kihallgatásra a ki- 
rályhoz, majd pedig ebédre is az ural- 
kodónál maradnak. 

A terv azonban megváltozott 
és csak Vaida és Titulescu ta- 

lálkozása maradt meg belőle. A 
királynál való közös audiencia 

egyelőre elmaradt. 

Titulescu déli egy órakor programsze- 
rüen felkereste a miniszterelnököt. Fel- 
tünő volt azonban, hogy ez a találkozás 
mindössze negyven percig tartott. Hogy 
a két államférfi között mi történt és 
hogy mit beszéltek, azt egyelőre nem le- 
het tudni. Ujságirók és politikusok, akik 
Titulescura várakoztak, azt mondották, 

hegy 
Titulescu feltünően kedvetlen- 

nek látszott, 

amikor a miniszterelnök szobáját el- 
hagyta. Amikor az ujságirók nyilatko- 

zatot kértek tőle, kijelentette, hogy 
egyelőre nem beszélhet és tovább sietett, 

Politikusok szerint Titulescu kedvet- 
lenségének az az oka, hogy Mihalache és 

Madgearu, akik eddig az ő nézeteit osz- 
tották az orosz kérdésben, a miniszter- 

elnökkel való találkozásaik után, fron- 
tot változtattak és most mar teljesen 
azon az állásponton vannak, mint Vaida. 

Titulescu igy kénytelen volt 

megérni, hogy álláspontjával 
mindinkább magára maradt. 

Ez talan meggyőzi majd álláspontjána. 

tarthatatlanságáról és hajlandó lesz e 
gelmenyeket tenni. 

Maniu Gyula tegnap fanácsko 
zott Vaidával, majd Titulescu- 
val, közben pedig megbeszélést 

folytatott a kormánynak Szina- 
jában levő tagjaival is. Isme- 

retes, hogy Maniunak nagy be- 

ffolyása van Titulescura. 

A miniszterek tanácskozásain különbe 

-A helyzet várakoz 



A jugoszláviai lapok egyetlen 
szóval sem emlékeznek meg azokról 
a forradalmi mozgalmakról, ame- 

lyek Horvátországban és Délszer- 

biában dulnak. Ez érthető is, mert 
hiszen Jugoszláviában eddig is igen 
szigoru cenzura volt, amely most 

valósággal drákói méreteket öltött. 
Hogy mi történik Horvátországban 
és nevezetesen a Lika-vidéken, ar- 
ról csak szórványos hireink van- 

A munkanélküliek segélyezésének 
ügye állandó napikérdés. A város tud- 
valevőleg törvényhozási uton kivánta 
a munkanélküliek segélyezését szabá- 
lyozni akként, hogy törvényben felha- 
talmazást kapott volna különböző ille- 
tékek szedésére, amelyek mind a mun- 

kanélküliek segélyezési alapjának a 
megteremtését célozták volna. A terve- 

zetből azonban egyelőre nem lett tör- 
vény és a város most nem tudja, hogy a 

munkanélkülieket miből segélyezze. 
A városnak mindössze három- 
százezer lei készpénze áll erre 

a célra rendelkezésére, holott 

legalább hat millió leire volna 
szükség. 

Tegnap jelentettük már, hogy az ideig- 
lenes bizottság megbizta Disela Pál 
pénzügyi tanácsnokot és Konstan- 
tinovics János főszámvevőt, tanul- 

mányozzák át a költségvetést abból a 
célból, hogy milyen megtakaritásokat 

lehetne eszközölni, amely megtakaritá- 
sok azután a munkanélküliek segélyezé- 
sére volnának fordithatók. Ez a mun- 
kálat nem kecsegtet valami busás ered- 
ménnyel. Az év vége felé közeledünk, 

amikor a költségvetésben előirányzott 
kiadásokat már majdnem mind igénybe 
vették, sőt számos tételt tul is léptek. 

Legfeljebb egy-két millió leit 
tud a város a megtakaritások 
révén a munkanélküliek segé- 

lyezésére szerezni. 

Feltétlenül szüségesnek látszik, hogy 
a város a munkanélküliek segélyezésére 
az állam segitségét vegye igénybe. Ta- 
valy az állam ötszázezer leit helyezett 
rre a célra kilátásba, de alig százezret 
talt ki. Ebben az évben azonban a vá- 
osnak az államtól legalább három 

millió lei segitségre volna szüksége. G a- 
bor Liviusz dr. polgármester tegnap 

bben az ügyben tárgyalást folytatott 
ottez Demeter munkaügyi vezérfel- 

ügyelővel, aki megigérte, hogy 
előterjesztést tesz a munka- 
ügyi miniszternek és kérni 
foria hogy az állam a munka- 

nélküliek segélyezésére a vá- 
rosnak megfelelő szubvenciót 

i önben hétfő este hat órá- 
unkanélküliek segé- 
t bizottságot. Ebben 

nak. Csak gyéren szizesnak ki a 

leit vett fel a pénztárnál. 
jin nevü pénztárosa papirpénzben szá- 

van már az ádáz harcokna 
hirek, mert a kormányesapatok pa- 
rancsnoka, amely a legszigorubb 

rendszabályokat léptette életbe, 

messze vidékről kitiltott minden 

ujságirót. A sajtóval bizalmasan 

közölték azt is, hogy amennyiben 

valamelyik ujságiró a harcok köze- 
lébe jön, azzal mint kémmel bánnak 

és esetleg fölakasztják. Annyi bi- 
zonyos, hogy a forradalom terüle- 

tén eddig is már ádáz harcok vol- 

Pegalább hávom millió lei hozzájárulási remél a 
város vezetősége idén télen az államiól a munka- 

nélküliel vendszevres segélyezéséte 
munkásokat felszólitják, 

vállalják el önként azoknak az 
illetékeknek a lerovását a mun- 
kanélküliek segélyezésére, ame- 
lyeknek szedése törvényes ala- 

pon volt tervezve. 

Azt az egészséges és helyes elvet, hogy 
munkanélküli segélyt csak azok kap- 
hassanak, akik munkát is vállalnak, el- 
sősorban a Katolikus Munkásegyesület 
képviseli. A Katolikus Munkásegyesület 
azt az elvet vallja, hogy az ellenszol- 
gáltatás nélküli segély alamizsna jelle- 
gü, megalázó és demoralizálóan hat. 
Nem arról van szó, hogy a város egy- 
szerre foglalkoztassa az összes munka- 
nélkülieket, hiszen ez nem is lehetséges, 
hanem turnusokba osztva utépitéseknél 
hetenkint egy-két napon át dolgoztassa munkanélkülieknek tekinthetők. 

ak és shozy a vér pokban folyt. 

áldozata 
Allandóan uj csapatok érkeznek és 
az egész terület már valósággal 
hemzseg a katonaságtól. A londoni, 
Economist cimü lap közlése szerint 
a horvát nép forradalomban tört ki 

és a jugoszláv kormány minden 
erőlködés mellett sem tudja a for- 
radalmárokat leigázni. A harcok- 
nak számos halottja és sebesültje 
van és ezeknek a száma állitólag 

már ötven-hatvanezer között mo- 
zog 

a munkaképes munkanélkülieket. 
A város különben szellemi 
munkanélkülieket fogadott föl, 
akik hétfőtől kezdve összeir- 

ják a munkanélkülieket. 
Erre a célra az ideiglenes bizottság 

százezer leit szavazott meg. A bizott- 

ság összeirja a jelentkező munkanélkü- 
lieket és az általuk bemondott adatokat 
a helyszinén ellenőrizteti. A munkanél- 
küliséget csak indokolt esetekben fog- 
ják elismerni. Tekintettel arra, hogy 
hónapok óta épitkezések folynak Te- 
mesvárott, kimondották máris, hogy az 
épitőiparban nem ismernek el munka- 
nélküliséget. Az épitőiparosok azelőtt 
is csak nyáron át dolgoztak, télen pe- 

dig nem, de azért nem voltak sohasem 

Végtelen tárgyalásokba merül 
a pénzügyi helyzet megmen- 

tésére irányuló törekvés 
A Népszövetség pénzügyi bizottsága 

és Románia technikai együttmüködésére 
vonatkozó pénzügyi tárgyalások novem- 
ber elején ismét megkezdődnek. Kor- 
mánykörökben a tárgyalások elé opti- 

misztikusan tekintenek. Lugojanu 

kiküldött miniszter kijelentette, hogy 

az elvi megállapodásra vonatkozó tár- 
gyalásokat nem szakitottak meg, csak 
éppen felfüggesztették azokat november 
14-ig. Ezen időig a kormánynak módjá- 
ban áll a Népszövetség elé megfelelő ja- 
vaslatokat terjeszteni. Ezek az előter- 
jesztések olyanok lesznek, hogy az elvi 

A jegybank temesvári 
egy pénzbeszedőtől elloptak 

ölvenezer leit 
A Nemzeti Bank temesvári fiókjának 

pénztártermében tegnap délelőtt vak- 
merő lopás történt. A Gyapjuipar 
pénzbeszedője, Kun István százezer 

molta le az összeget, amelyet Kun Ist- 
ván átvett és félrevonult, hogy saját- 
kezüleg is átszámolja a pénzt. Ötven 
darab ezer leles bankjegy átszámolása 
után a pénzt egy kis bőröndbe rakta, 
majd egy pillanatra elfordulva a maso- 

dik csomag ezrest vette kézbe. Amikor 
aszámlálással készen volt, ezeket a 

banjegyeket is a bőröndbe akarta he- 
lIyezni és akkor rémülettel vette észre, 
hogy a bőröndben levő pénzcsomag el- 

ülésszaka is, amely foglalkozni 

A bank Bö- 

pénztáróra. Amikor a lépcsőn volt, 

sietve elhagyja a jegybank épületét, de 

megállapodás elé semmi akadály nem 
gördülhet. A Népszövetséggel kötendő 
együttmüködési egyezmény kihatással 
lesz a külföldi adósságok csökkentése 
érdekében folytatandó tárgyalásokra is. 
A genfi tárgyalásokkal egyidejüleg ide- 
haza kezdetét veszi a parlament rendes 

fog a 
jövő évi költségvetéssel. Ez a költség- 
vetés a népszövetségi együttmüködési 
egyezmény alapján modus vivendi lesz 

a külföldi hitelezőkkel kötendő merl 
podás sikere érdekében. 

helyiségében 

tünt. Mig a számolással volt elfoglalva, 
valaki kilopta a bőröndből az ötvenezer 
leit. A bank tisztviselői a lopás felfede- 
zése után nyomban lezárattak a kijaára- 
tokat és átkutatták az épületet, de 
eredménytelenül. Erdekes, hogy a pénz- 
tárhelyiségben levő rendőr éppen nem 
volt a terembe, amikor a lopás történt. 
A rendőr tizenegy órakor ment ki a he- 
lyiségből, hogy a kaput lezárja, mert 

szombaton csak tizenegy óráig van 

revette, hogy egy szőke fiatalembe 

nem gondolt semmi rosszra. Valószinü- 
nek tartják, hogy ez a szöőke fiatalem- 

át forra-f 
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Mienyasszanyi k 
vásárolni bizalom dolga, tehá 

forduljon bizalommal 

tása alkalmával kijelentette, ho, 
penz átszamolása közben egy er 
metü, szőke fiatalember meglökti 

pillanat, amikor a szőke férfi társ 
emelte a bőröndből a pénzt. A rend 
ség a tettesek kézrekeritésére s 
körü nyomozást inditott. 

Miiessékelték 
a magyar énekeseket 
rőnaci svab dalegyletbő 
Róőnácon az utóbbi napokban ol 

esemény történt, amely a különb 
nemzetiségü lakosság egymás irá 
megértését veszélyezteti.Rónácon ug 
is két dalárda müködik. Az egyik 

Haladókör dalárdája, mig a má 
a sváb népközösség kulturalis osztál; 
nak a dalegylete. Mindkét dalárdá 
vegyesen voltak magyar és német 
sok, akik a dal iránti szeretettől átha 

békés és baráti viszonyban voltak e 
mással. Ezt a békét most felboritott ] 
a német dalegyesület vezetőségének élle 
járása, amely a legutóbbi próba alk 

mával szinte kiebrudálta a magyar ne 
zetiségü dalosokat a dalárdából. lenil 
met dalegyesület vezetősége sértő ge! , 
tussal tudtára adta a magyar dalosc Kon 
nak, hogy további közremüködésük eg 
általában nem kivánatos, mert ezzel 

szélyeztetik a dalárda német jelleg! 
Mintha az a néhány magyar fiu, aki 
metül is szivesen énekelt, elmagyaro 
hatná a német dalostestvéreket. A 
gyar fiuk természetesen tudomásul 

ték a kiutasitást és kimaradtak a B 
bákról. A rónáci sváb dalegyesület pec 
most maár kidomboritott sváb jellege 
a kulturális megértés csufságára 

tathatja müködését. 

- 

öltönyt, felöltőt, 
iskolaruhát 

jól és olcsón készit 

Máthé szabómeste 

Gyárváros, Háromkirály-u. 32. sz. 
a Török császárral szemben 

Cserépkályha ! 
Kandalló 

Tekaréldarhe 

dig a legolcsól 
Kályháim való 
Chamotte agya 

ból készülte 
melyek jóságá 
arantál 

ber volt a tolvaj Kun István kihallga-E 
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e adtak a Temesvári 
Takarékpénztár ellen. A feljelentő 
tmann Pál, a pénzintézet hóna- 

előtt elhunyt vezérigazgatójának az 
egye, aki azzal vádolja a bankot, 

az elhunyt igazgató magánvagyo- 
rvénytelen módon és jogtalanul 

tartotta. Azonkivül rámutat a fel- 
ésben arra is, hogy a bank vezető- 
sulyos szabálytalanságokat köve- 

l és ezzel megkárositotta volna a 
zvényeseket és betéteseket. 
feljelentés szerint ugyanis Szelt- 
Pál vezérigazgató különböző ér- 

papirokat és részvényeket őrzött az 
zala erpan A Eözel millió 

erriot francia miniszterelnök a 
cdonald angol miniszterelnökkel 

ló tanácskozás után elhagyta Lon- 
t. A francia lapok Herriot utját 

nt a francia diplomácia sikerét köny- 
ik el. A londoni tanácskozásról hiva- 
osan jelentik, hogy annak célja volt 
glia, Franciaország, Olaszország és 
metország között egy megbeszélést 

ikor Berlinben megtudták, hogy 
ndonban a négyhatalmi konferencia 

jét g küldi el. Németország elv- 
nem ellenzi a négyhatalmi konferen- 
, azonban Genfbe mindaddig nem 

el megbizottját, amig az 

Genfbe való meghivásnak köny- 
az a látszata támadna, hogy Né- 

szágot hatsó ajtón keresztül még- 
e akarnák vonni a genfi leszerelési 
rencia tanácskozásaiba. 

Angol külpolitikai körökben remélik, 
Németország mégis csak résztvesz 
hatalmi konferencián. A legköze- 

IV.,, Hunyadi-ut 14. 

Arak folyó méterenkint 

lelt a fti Eső 
lei ertékü értékpapirok az ő tulajdonát 
képezték, de a bank mégis magának tar- 
totta meg azokat azzal az indokolással, 
hogy a vezérigazgató részvényeket vá- 

sárolt, amelyeket azután nem fizetett ki. 
A részvények értéke állitólag megha- 

ladta volna az iróasztalban talált papi- 

rok értékét és a bank még huszezer leit 
követelt az özvegytől. Szeltmann Pálné 
kétségbe vonja a banknak ezt az állitá- 
sát és férje magánvagyonát követeli. 
A feljelentés kiterjed a bank mükö- 

désére is és különösen a pénzintézet sza- 
nálásával megbizott Neamtu vezér- 
igazgató, a krajovai Banca Comertului 

vezetőjét vádolja. A panasz szerint 
Nemin vezérieazpató a ni idejé- 

lémetország nel engedi ; 
enibe csalni és a négyhatalmi 
konferencián sem vesz részt 

lebbi napokban Londonba várják Neu- 
rath báró német külügyminisztert, 
hogy mint volt londoni nagykövet bu- 

csukihallgatáson jelenjék meg 
amemnaan 

bbak, Aárakban neslen e 

ő üzvegye hünie 
Takaréknénztár ellen 

jeljelentőst 

ben 10.000 darab részvényt jegyeztetett 
a Temesvári Első Takarékpénztárral a 
Banca Comertului részvényeiből. A 
jegyzési árfolyam akkor 210 lei volt, a 

temesvári pénzintézet mégis 850 leiel je- 
gyezte a részvények darabját és ezzel 
Neamtu vezérigazgató mintegy hatésfél 
millió leiel kárositotta meg a részvénye- 

seket. 

Azonkivül azt állitja Szeltman Pálné, 

hogy Neamtu vezérigazgató egyésfél 
millió leit vett fel a banktól akkor, ami- 

kor az a kifizetéseket már csökkentette. 
Az érdekes ügyben az ügyészség rövide- 
sen megkezdi a vizsgálatot, amelynek 

még érdekes fejleményei lehetnek. 

György királynál. Azt hiszik, hogy 
ezen alkalommal sikerülni fog olyan 

tárgyalásokat létrehozni, amelyek vala- 
mi közeledést fognak létrehozni. 

Kézcee kecült a temesváci kisakatokal 
fosztogató banda 
Az utóbbi hónapokban a belvárosi és 

józsefvárosi kereskedők egymásután 
tettek feljelentést, hogy ismeretlen tet- 
tesek kifosztják a kirakataikat. A rend- 
örségnek hosszas nyomozás után sike- 
rült a kirakatokat fosztogató bandát le- 
leplezni és ártalmatlanná tenni. A ban- 

da. vezérét, Kucsera Kálman uj- 

kisodai lakost a detektivek akkor fog- 

ták el, amikor az utolsó betörésnél szer- 
zett zsákmányt a lakásara akarta szál- 
litani. Kihallgatása alkalmával bevallot- 
ta, hogy a betöréseket Nemes János, 

Focht Ferenc, Eberling János, 

GroszmayerJános és Loidolt 
Márton nevü társai segitségével haj- 
totta végre. Összesen kilenc betörést 
követtek el és mindannyiszor az üzletek 
kirakatait rabolták ki. Az igy szerzett 
zsákmány értéke közel ötvenezer leit 

tesz ki. Kucsera lakásában a rendőrség 
házkutatást tartott és akkor egy akta- 
tasát találtak, amelyről a bandavezér 
elmondotta, hogy azt nyáron a strandon 

lopta. A táskában női fehérnemü volt. 

A banda tagjait átadják az ügyészség- 

nek. 

z... 

Msendőrököl reltenetes bántalmazása kvelkeztében 
halt meg egy szerencsétlen apa és fia 

Az oravicai törvényszék két brutális 

csendőr felett itélkezett, akik vallatás 

közben két emberéletet oltottak ki. A 
két csendőr, Vortian Marin csendőr- 

őrmester, a Resica közelében levő Prebul 

község csendőrörsének parancsnoka és 
Marinescu Marin csendőrszakaszve- 
zető, halálra kinoztak két embert, akiket 
gyujtogatással vádoltak. Prebul község- 

ben ez év tavaszán leégett az egyik gaz- 
da háza. A csendőrség gyujtogatást 
gyanitott és nyomozni kezdett. A gyanu 
Bircia Aurél huszonnégy éves ohabi- 
tai gazdára irányult, akit letartóztattak. 
A gazda apja, attól félve, hogy fiát bán- 
talmazni fogják, elkisérte fiát a csend- 

őrségre, A nyomozás során azután Vor- 
fogházba kisérték. 

tan Marin csendőrőrmester és Marines- 

cu Marin szakaszvezető annyira megki- 

nozták a szerencsétlen embereket, hogy 

az öreg Bircia két nap mulva belehalt a 
sérülésekbe, mig fia egy hónapi beteges- 
kedés után követte a sirba. Az ember- 
telen csendőrök betörték a gyanusitot- 
tak mellkasát és puskatussal összezuz- 
ták a májat és a lépet. Az oravicai tör- 

vényszék ezért a brutális őrmestert két 
évi fegyházra, mig a szakaszvezetőt há- 
rom hónapi fogházra itélte. Az itélet 
ellen az őrmester felebbezést jelentett 
be, de ez nem segitett rajta, mert az ité- 

let kihirdetése után letartóztatták és a 

- „A gólyához - azethelységben 

raktáron levő összes teksztiláruk szemzációs olcsó eladásáról. 

kabát- és ruhaszövetek, eredeti angol férliszövetek, vásznak 
asztalnemtiek. Minőségben a legi zerelre Scudier-tér 2. 

Járványos betegek 
feltétlenül a jarványkórházba 

szallitandók 
A városi főorvosi hivatal felhivást in- 

tézett az összes temesvári orvosokhoz, 

akiket figyelmeztet arra, hogy járvá- 
nyos betegeket kötelesek a járványkór- 
házba utalni. Ez alól csak ott van kivé- 

tel, ahol a járványos betegségben szen- 

vedő gyermekeket a szülők teljesen el 
tudják különiteni és az ezzel járó anyagi 
terheket vállalni képesek. Az uj jarvány- 
kórház üzembe helyezése után a járvá- 
nyos betegek - a gyermekek is - min- 

den aggodalom nélkül utalhatók be oda. 

Az uj járványkórház modern felszerelé- 

sével és világos, tagas, huzatmentes ter- 
meivel sokkal alkalmasabb a jarvanyos 

betegek ápolására a leggondosabb hazi- 
kezelésnél, amely minden elővigyázat 
mellett is alkalmas a járvány tovább- 

hurcolására. 

A gyenmesferi felen 
a városi köztisztasági hivatal alá kerül 
A város ideiglenes bizottsága elhatá- 

rozta, hogy megteszi a szükséges lépése- 

ket a temesvári yepmesteri telep és a 
város jogi viszonyának rendezésére. A 
gyepmesteri telep évtizedeken keresztül 

özvegy Danzingerné tulajdona 
volt, aki azt férjétől örökölte. A gyep- 

mesterség régebben reáljogu ipar volt, 

de ezt a jogot a magyar ipartörvény 
már rég megszüntette. A város akkc: 

szerződést kötött Danzingernével, a 
szerződést pedig Danzingerné halála 
után átruházták Ci u b a Jánosra, aki a 
telepet Danzingernétől annak halála 
előtt megvásárolta. 
előtt meghalt és a telepet tőle a 

fia vette át, akivel azonban a vároznak 

nincsen szerződése. A terület, amelyen 

a telep van, a város tulajdona, viszont 

a ajta levő épületek a gyepmesteréi. A 
város most a gyepmesteri telepet telje- 
sen át akarja venni és Ciuba csak alkal- 

mazott lenne. Amennyiben ez megtörté- 
nik, ugy a gyepmesteri telep a városi 
köztisztasági hivatalnak lesz alárendel- 
ve. A várost a gyepmesteri telep városi- 

tására az készteti, hogy a telep mükö- 
dése ellen az utóbbi időben számos pa- 
na z merült föl, amelyeknek r egszün 

tése érdekében szükségessé vált a telep 
átvétele. 

ZUGKERESKEDŐK ÜZELMEI VE 
RIK FEL AZ ARFOLYAMOKAT. A 

pénzügyminiszter kommünikét adott 
amelyben cáfolja egy reggeli lapnak 

azt a hirét, mintha Zürichben a lei 
2.40-re esett volna. Ez a hir már csai 

azért is valótlan, mert hiszen jelenleg 

külföldön alig is van lei. Legfeljebb ar 

ról lehet szó, hogy beltöldi zugkeresk 

dők mterségesen igyekeznek a ki 

földi valuták árfolyamait felvern 
Ezekkel szemben a devizatörvény r 

delkezéseit a legszigorubban fog 

Ciuba János évek 



sSzerkesztősén és kiadólmivatal: 
BELVÁnOS. SZENTEYÖRGYTÉB 

A SZÁM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
260, évente 700 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

es 

gekkel egyült é90 leibe kerül 

került legutóbbi bukaresti utazása arra 
inditotta a lapvállalatot, hogy megren- 
dezze második bukaresti utját, amely- 
nek megszervezésébe bekapcsolódott a 
Déli Hirlap is. Az utasok október 28-án, 
jövő vasárnap reggel indulnak, estére 

már megérkeznek a román fővárosba, 
ahol két hétköznapon, hétfőn és kedden 
tartózkodnak. Az utasok elsőrangu szál- 

lodákban lesznek elszállásolva, elsőren- 
dü éttermekben étkeznek és kényelmes 
nutókon megnézhetik a főváros összes 
nevezetességeit. Ezenkivül ingyen részt- 

vehetnek az egyik bukaresti szinház és 
mozi előadásán. Az utasok kedden este 
indulnak vissza és szerdán reggel érkez- 
nek meg Temesvárra. Az utazás költ- 
ségei; utazás oda és vissza, szálloda és 
étkezés, körutazások a fővárosban, a 

nevezetességek megtekintése, borrava- 
lók stb. összesen 890 lei, illetve 1090 lei. 

Akik az ellátást nem kivánják, azok a 
vasuti költségek fejében 490 leit (har- 
madosztályu utazás) és 690 leit (másod- 
osztályu utzás) fizetnek és már részt- 
vehetnek az utazáson. Jelentkezéseket a 

Déli Hirlap és a Temesvarer Zeitung ki- 

adóhivatalai fogadnak el. Lugosiak a 
Szidon utazási és menetjegyirodában, a 

resicaiak a Reff-papirkereskedésben és 
az oravicaiak a Kummer-trafikban je- 
lentkezhetnek. 

- Mierzinsky Ferenc temetése. 
Mierzinsky Ferenc, a tragikus kö- 
rülmények között elhunyt temesvári 
fényképész holttestét a család Zsom- 
bolyáról Temesvárra hozatta és meg- 
tette a szükséges intézkedéseket a te- 
metésére. Mierzinsky Ferenc holttestét 
a józsefvárosi temető halottascsarno- 
kában ravatalozták fel és ma délután 
félnégy órakor a józsefvárosi sirkertben 
evő családi sirboltba helyezik örök 
nyugalomra. 

MAGY RAKTÁR az összes 
takaréktüzhelyekből 

Dukacestben az ésozg' költsé- 

A Temesvarer Zeitung pompásan si- 

A 

A budapesti rendőrségnek tegnap si- 
került egy vakmerő rablógyilkosságot 
megakadályozni. Pénteken délután meg- 
jelent a budapesti főkapitányságon egy 

tizenhat esztendős fiu, aki elmondotta, 
hogy a József-köruti állami munkaköz- 

vetitő hivatal előtt megszólitotta egy 

munkás és azt kérdezte tőle, hogy 

akar-e keresni. Mikor a tizenhatéves fiu 

azt válaszolta, hogy igen, az illető fel- 

szólitotta, hogy szombaton reggel nyolc 

órakor várakozzék rája a kőbányai 

vámnál, de hozzon magaval egy beret- 

vát. A főkapitányságon azt mondottak 

a fiunak, hogy szombaton reggel men- 

jen csak el a randevura, majd messziről 
figyelni fogják a detektivek. A fiu el- 

ment a kőbányai vámhoz, ahol már várt 
rá az a munkas, aki előző napon meg- 
szólitotta. Első kérdése az volt, hogy 
hozott-e magával beretvát. A fiu azt 
válaszolta, hogy nem. Erre elküldte a 

beretva jó szolgálatot tett 

volna a hetven esztendéős 

szatócs kirablásánál 

oz 

szomszédos borbélyhoz, hogy kérjen 

egy beretvát kölcsön. Hlmondotta azt 
is, hogy kirabolják Ci neg e János sza- 
tócsot, akinek a közelben van a boltja. 
Cinege hetven esztendős ugyan, de le- 

het, hogy mégis fog ellentállást kifejte- 
ni és akkor jó szolgálatot fog tenni a 
beretva. A fiu elment a borbélyhoz, de 
az nem adott beretvát kölcsön. Erre 

ugy mentek el a boltba. Amikor oda be- 

nyitottak, a munkás azonnal az öreg 

Cinege Jánosra ugrott és leteperte a 

földre. Azonban mielőtt kárt tehetett 
volna benne, a detektivek lefogták. Ki- 

derült, hogy az illető Leitner Ferenc 

husz esztendős szobafestő. Beismerte, 
hogy rabolni akart és hogy szükség 

esetén nem riadt volna vissza a gyil- 

kosságtól sem. Cinege Jánost azért vá- 

lasztotta ki áldozatának, mert tudta, 

hogy az öreg embernek sok pénze van. 

Leitner Ferencet letartóztatták. 

- Esküvő. Raubik Irma és Bes- 
lich Lajos női fodrász ma, vasárnap 
délután öt órakor tartják esküvőjüket 
az erzsébetvárosi katolikus templom- 

ban. 

4 uj szó! 
finom 

bőrárut 
készit 

FEUER 
Belváros, Mercy-uteca 8. 

- maza elő meggyukoltak egy ezre- 
dest. Belgiumban nagy feltünést kel- 
tett az a merénylet, amelynek von Do- 
ren ezredes, Loeven város térparancs- 

noka esett áldozatul. Az ezredest a háza 
előtt holtan találták meg. Fejét két re- 
volvergolyó furta keresztül és golyótól 
okozott sérülést fedeztek fel testének 
jobb részében is. A merénylet ügyében 
folyik a nyomozás. 
... 

Minőségben elsőrangu, 
választéktan nagy, árban 

versenyen felüt otfcsá 

Baumwinkler és Marx 
női- és férfidivatáruház 

Temesvár-Gyárváros 
z 

Negyvenezer ember volt Klebelsberg 

szegedi temetésén. Szegeden tegnap 

ment végbe Klebelsberg Kunó 
gróf volt magyar kultuszminiszter te- 

metése. A temetésen a kormányt Lá- 

zár Andor igazságügyminiszter képvi- 

selte. Jelen volt a parlament két házá- 

nak, a különböző kulturegyesületeknek, 

az Akadémiának, az egyetemek tanári 

karának számos tagja. Az iskolák diák- 

jai mind kivonultak a temetésre. A ko- 

porsó a templom hajójában volt felrava- 

talozva. A templom körül közel negy- 
venezer ember tolongott. Glattfel- 

der Gyula dr. csanádi püspök mondott 

gyászmisét, amely után Lázár Andor 

igazságügyminiszter a kormány nevé- 

ben bucsuztatta el Klebelsberget. So- 
mogyi Szilveszter polgárméster Sze- 
ged városa, Csengezy Antal a Tu- 
dományos Akadémia, Domanszky 

Sándor a szegedi egyetemi tanárok ne- 

vében mondott bucsuztatót. A koporsót 
azután levitték a fogadalmi templom 
Kkriptájába és ott Klebelsberg Kunó 
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lttestét örök nyugalomra helyezték el. 

- Egy béna özvegy segélykiáltása. 

Egy szegény nyomorék nevében fordu- 

lunk a jószivü közönséghez azzal a ké- 

relemmel, hogy bármilyen csekély ado- 

mánnyal könyörüljenek meg rajta és 

mentsék meg a pusztulástól. A szeren- 

csétlen negyvennyolcéves asszony, öz- 

vegy Öcsödy Borbála, aki mehalai 

Regéczy-utca 30. szám alatti lakásán a 

végső nyomorban tengődik. Mindkét lá- 

bára béna és csak mankók segitségével 

tudja magát kinosan vonszolni. Férje 

kereskedő volt és valamikor jobb napo- 

kat látott, de betegsége és gyógykezel- 

tetése minden megtakaritott pénzecské- 

jét felemésztette és most az éhhalál fe- 

nyegeti. A jószivü emberek segitségét 

kéri, ne hagyják el a végszükségben. 
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Férfiszövetek 
120 leitől kezdve a legtinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
litott árak mellett kaphatók 

Rabong és Sehneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm., kath. püspöki palota. 

I
 

E ! 

- Bernard Shaw: Caesar és Cleo- 
patra. Bernard Shaw összegyüjtött 
munkáinak sorozatában jelent meg a 
nagy angol szatirikusnak egyik legna- 
gyobb sikerű müve: Caesar és Cleo- 
patra. Ha elolvassuk ennek a ragyogó 
darabnak, ennek az izzig-vérig Shaw- 
alkotásnak könyvalaku kiadását, meg- 
értjük a müű elementáris sikerét, Shaw 
a mai szinpadi irodalom nagy mestere. 
Caesar hires egyiptomi utja egészen uj 
felfogásban és megvilágitásban tárul az 
olvasó elé. A nagy angol iró szatirikus 
álarca mögött a moralista arca rejtő- 
zik és darabjában a mély gondolatok, 

meglepő ötletek, maró szellemmel teli- 

tett párbeszédek közt nemcsak mulat- 
tat, hanem örök emberi igazságokat és 

nagy emberi mélységeket tár föl a pu- 
blikum elé. A Shaw-kötet, amely He- 
vesi Sándor müvészi forditásában je- 
lent meg, igaz nyeresége a magyar iro- 
dalomnak. Az Athenaeum kiadásában 
megjelent csinos kiállitásu mü régi ára 
82.- lei volt, most 45.- lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol nincs 
Lepagenál, Kolozsvár. Kérje az ár- 
leszállitasok nagy jegyzékét. 

Iskolatáskák as 
trattáskak, bőrdiszműáruk 

ismert, - legszolidabb kivitelekben és 
legolcsóbb árak mellett cs a k 

KLEM böröndősne! 
Belváros. Börze-utca. Piaristák- 
kkkalszemben. 
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s egészségének helyreállitása végett 

relmi vetélytárs részéről azért, hog 

lyezve, tehetségével az egész vil 
gyelmét magára vonva, Temesvárra 

kezett. 

Városunkban még senkinek nem 
tott meg, hogy alaposságban felü 
volna. Az egész világot csodálatban 

tettem jóslásaimmal, gondolat olv 
sommal. Egyetlen pillantás a tenyél 
és a szemekbe elegendő, hogy az em 

élet titkát feltárjam. Tudományo: 
számos hivatalos bizonyitvány rend 
zésre áll éz bárki, aki valamely be 

ségben szenved, el ne mulassza, hoz 
fordulni, mert en megmondom, h 

forduljon. 

Megmondom, hogy valaki mit 
gyen, hogy várakozásában célját el 
Megmondom férfiaknak, hogy 

fognak nősülni, ki lesz a jövendőbei 

és mennyi hozományt kapnak. Ugy 

ezt megjósolom a nőknek is. Fel 
sitást adok az embernek sorsáról 
azoknak a helyes utat megjelölöm. 
rem a n. é. közönséget, hogy aki t 
somat igénybe óhajtja venni, engem 
ladéktalanul keressen fel. Fogadó 
9-1-ig és 3-8-ig. Bulev. Reg. F 
nand 1. Löffler-palota, I. emelet 4 öljnl 

Miil 

* Konyhaberendezési tárgyak, 
pacca evőeszköz és asztali tárgy 
finom acéláru mélyen leszállitott 
ban kaphatók Scherter vas 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

Mozi 

A ívoti-mozi szenzációja 
A titokzatos énekes cimü hangos í 

sajtóbemutatója hatalmas tetszés k 

pette zajlott le a Tivoli moziban. A 
cselekménye páratlanul érdekfesz 
Oroszország egyik falujában egy 0 
vetődő francia egy egyszerü halász 

ber énekére lesz figyelmes, akit magá 
visz Párisba és a rádió mikrofonja 
mint ismeretlen énekest Sszerep 
óriási sikerrel. Az események folya 
azonban kiderül, hogy a volt halász 
más mint Ferval, az ünnepelt teno 

aki tiz évvel azelőtt a France hajó f. 

zetéről a tengerbe zuhant. Kiderül 
hogy a hajószerencsétlenség tulaj 
Kképpen gyilkossági kisérlet volt egy 

nagy énekes feleségét ő vehesse e 
val a szerencsétlenség folytán elvesi 
te emlékezőtehetségét, de egy nagy 
nepi hangverseny folyamán ismét rá 
red régi énjére. A közönség to 
ünnepli, a hangversenyen jelenlev 
kos, közben kirohan a szinházból 

ségbeesésében a vonat elé veti m 

Felesége boldogan tér vissza tiz év 
elvesztett urához. A film fősze 

Luciano Muratore tenorista, ak 

sággal carusoi élményt nyujt k 
tos énekével. A rendezés az or 
janszky mestermüve. A film irá: 
az érdeklődés és bizonyára na 
zsufolt házak előtt perez.
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HARCOK. Tokiói jelentés szerint 
suria számos helyén ádázul fel- 

jáb t ismét a harc. A forradalmi csa- 
amelyek a mandzsu kormány és 

pán nok ellen küzdenek, már Charbint 

zélyeztetik. Mingau és Mandzsin 
ok a. forradalmárok kezébe kerül- 
eng és Yen tábornokok, akik ed- 

ellenséges viszonyban állottak egy- 
kibékültek és elhatározták, hogy 

küzdenek a japánok ellen. 
1 püspök Zsombolyán. Pacha 

Ir. megyéspüspök Zsombolyára 

gy esküvőre. Bohn téglagyá- 
áját ugyanis egy budapesti tex- 

ros vezette oltárhoz és Pacha püs- 

ezte az egyházi szertartást. 
Endresz György érdemeinek meg- 

se. A magyar aeroszövetség teg- 
yitotta meg a budapesti iparcsar- 

n repülőügyi kiállitását, amelyet 
resz György emlékének szentelt. 

itáson megjelent Fabinyi Ti- 
kereskedelemügyi miniszter, aki 

etes szavakkal emlékezett meg 

esz György érdemeiről, amelyeket 
lagyar repülés körül szerzett, aztán 

őleg szólt a magyar repülés sike- 

. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
(Szt. György-tér sarok, Deut- 

Haus) legmodernebb elektro- 

I soványitó massage kezelése rövid 

alatt kiváló eredményeket mutat fel. 
m eklődőknek szivesen nyujt dijmente- 

felvilágositást minden Ezébe 

fogászati mütermét I., Szt. 
György-tér (volt Arany 
szarvas-szálló) I. em. 

helyezte át. 

tendelés d. e. 9-től fél 1-ig és 
d. u. fél 3-tól 6-ig. 

Egyházi zene a belvárosi székes- 
házban. A vasárnap délelőtt tiz óra- 

kezdődő nagymise alatt a Dóm ének- 

ekara Filke Miksának Beata 
ia Virginis miséjét adja elő. Változó 

a pünkösd utáni huszonkettedik 

Arnapra Haller, Griesbacher, Schif- 

) dr. Witt müveiből. Nagymise után 
pélyes Te Deum Schöpftől őfelsége 

ály születésnapja alkalmából. 

Hágai lap Gömbös programjáról. A 
Algemeene Dagbladed Gömbös 

magyar miniszterelnök program- 
rva megállapitja, hogy Gömbös 

céltudatos politikus. Gömbös hir- 
a reviziót, mert csak ez hozhatja 

Európa gazdasági egyensulyát. A 
revizió elől a győző államok sem 

maradandóan elzárózni 

sterr eleher 
pékség 

zhoz szállit reggel és 
táníriss süteményt 

surok és estélyekre 
péksütemények, 

t mindenféle cukrász- 
sütemények a legjobb 

inőségben megrendelhetők. 
Telefon: 22-04 

si sebeket szenvedett. A gyár- 
Damjanich-utcában levő tezti 
tegnap tüz támadt, amelynél 
munkás megsérült. Suli son- 
5 tizenkilenc éves munkás a lán- 
közben mindkét karján sulyo- 

ebeket szenvedett és a men- 
ázba szállitották. A tüzet a 
eloltották, A kar jelenték- 

vonatának utasai 
A Déli Hirlap virágos vonatának uta- 

sai - mint Budapestről jelentik - a 
legjobban érzik magukat. Nem győzik 
dicsérni azokat az előnyöket, amelyeket 
számukra az utazás hozott. Budapesten 

minden programszerüen folyik le és az 
utasoknak részük van mindazokban a 
szórakozásokban, amelyeket számukra 
ez az ut előre kilátásba helyezett. A 
Déli Hirlap utasai tegnap délelőtt verő- 
fényes őszi időben programszerüen meg- 

tekintették a magyar főváros szépségeit 
és látnivalóit. 

Gredinariu Emil, Temesvár vá- 

rosának kulturtanácsnoka, aki a Déli 
Hirlap virágos vonatával érkezett Buda- 
pestre, tegnap délelőtt meglátogatta 
Németh Károly budapesti kulturta- 
nácsnokot, majd Liber Endre dr. al- 

polgármestert. Az alpolgármester autót 
bocsátott a rendelkezésére, hogy sorra 
megtekintse Budapest kulturintézmé- 
nyeit. Utján Zakariás tanácsjegyző 

kiséri, aki mindenütt a szükséges felvi- 
lágositással szolgál. Gredinariu Emil 

tegnap délelőtt megtekintette a Baross- 
utcai Wenkheim-palotában elhelyezett 

pazar fővárosi könyvtárt. Tanulmány- 
körutját hétfőn folytatja. Tegnap dél- 
ben egy órakor Gredinariu Emil kultur- 
tanácsnok Vuchetich Endre dr. fő- 

szerkesztő kiséretépen meglátogatta 

Ripka Ferenc dr. főpolgármestert. 
Ripka a legszivélyesebben fogadta ven- 
dégeit, akik háromnegyed óra hosszáig 

voltak nála. Ripka Ferenc dr. főpolgár- 
mester a magyar-román kulturközele- 
désről beszélt, amelynek nagy előmozdi- 

tői a filléres vonatok. Elmondotta végül, 

hogy a jövő hónap elején Budapestről 
Bukarestbe indul egy filléres gyors, 

azzal maga is elmegy Bukarestbe, hogy 
visszaadja Dobrescu Demeter főpolgár- 

mester budapesti látogatását. Ismétel- 
ten utalt arra, hogy a filléres vonatok a 

nemzetek megértésének szolgálatában 
állanak. 

A Déli Hirlap filléres vonata kedden 

reggel nyolc órakor érkezik vissza Te- 
mesvárra. 

szenvzm 

- Házasság. Csillag Béla, a Dis- 

com igazgatója és Lichtscheindl 
Erzsébet, néhai Lichtscheind!l Géza volt 

közkórházi igazgató-főorvos leánya, teg- 

nap házasságot kötöttek. Tanuk Risz- 
tics György dr. ügyvéd és Elinger 

Zsigmond magánzó voltak. 

*A „Kis-Elite"-ben szórakozhat és 

táncolhat csak jól, kitünő jazz-zene mel- 
lett a közönség. Minden vasárnap dél- 
után 5-7-ig tea délután tánccal. 

- Kodolányi János: Két leányarc. 

Kodolányi János a magyar irodalomnak 
már nemcsak igérete, hanem egyik első 

sorban álló reprezentánsa. Egy sor 
könyv áll a háta mögött, amelyekben a 

magyar föld, a paraszti élet, az eleven 

rög kinját és örömét ritka éleslátással 
és drámai erővel tárta fel. Ez a könyve 

azért is nagy meglepetés, mert az iró uj 

emberalakokra iranyitja nagyitóüvegét: 

a kispolgár, a kis-ur nemcsak szenvedé- 

lyektől és ösztönöktől, hanem az intel- 

lektus izgalmaitól is rázott typusai felé 
tart. Két bravurosan meglátott és meg- 
festett női portré ez a könyv, és körü- 

löttük dobogó-lobogó férfiszivek: két re- 

gény, amely nemcsak okos és fölényes 
ember és társadalom szemléletével, ha- 

nem mulatságos voltával is biztositotta 
a sikert és a közönség tetszését. A kötet 

az Athenaeum kiadásában jelent meg, 
ára a korábbi 138.- lei helyett most ár- 
leszallitásban 56. - lei, minden könyv- 

kereskedésben, vagy ahol nincs, Lepa 

genál, Kolozsvár. Kérje az árleszálli- 

tások nagy jegyzékét. 

* Modern üvegtáblákat és transparen- 

seket müvészi kivitelben legolcsóbban 

készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

- A Palace-bar ma Temesvár leg- 

előkelőbb szórakozóhelye, ahol találko- 
zik a hangulat a müvészettel, a jókedv 
a pezsditő tánccal. Káprázatos fény- 
hatás, pompás zene, szolid árak. 
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eatpaljEna 

- a Mehalában. Avra- 

mescu Konstantin mehalai lakós fel- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy az el- 
mult éjszaka ismeretlen tettesek feltör- 
ték a Kálmán-utcában levő lakásának 

ajtajat és behatoltak a szobákba. A 
szekrényeket is feltörték és egy arany- 
órát, valamint két pár női cipőt vittek 
el, mintegy háromezer lei értékben. A 
betörőket keresik. 

Állatok és jármüvek összeirása. 

A temesvári rendőrség november else- 
jén kezdi meg az igavonó állatok, ko- 
csik és más jármüvek, valamint felsze- 
relések összeirását. Az összeirás az 
egyes kerületi rendőrségeken a követ- 
kező napokon történik: belvárcsi 
rendőrségen november elsején délelőtt 
8-1 óra között. A gyárvárosi rendőr- 
ségen november elsején délután 3-8 
óra és november másodikán délelőtt 
8-1 óra között. Az erzsébetvárosi rend- 
őrségen november harmadikán délelőtt 
8 órától 1 óráig. A józsefvárosi rendőr- 
ségen november negyedikén délelőtt 
nyolc és egy óra között, mig a mehalai 
rendőrségen november ötödikén délelőtt 
a hivatalos órák alatt. Azok a tulajdo- 
nosok, akik elmulasztják a jelentkezést, 
sulyos büntetésnek teszik ki magukat. 

Nem reklám, hanem valóság! 
Üzletünk feloszlik, a raktáron levő összes áru- 
kat minden elfogaádható áron elárusitjuk!! 

Női és leányka télikabátok. 
szőrmebundák! Felö öltőkésruhák. 

Őszi felöltők 400 leitől kezdve. 

Szlomanek és Társa 
Temesvár-lózsefváros, 
Kossuth Lajos-utca 2 

Szükségletének beszerzése előtt gyözödjön meg saját 
érdekében ütőlérhetetlen versenyképességünkről. 

A köztisztviselő 
problémája ma sokezer embert érdekel. 
Tömeges leépitésről, tisztviselői fizeté. 

sek leszállitásáról kelnek szárnyra na- 
ponta a legellentmondóbb hirek. A köz- 
tisztviselők országos szövetsége éppen a 

napokban jelent meg Mironescu pénz- 

ügyminiszter előtt és memorandumot 
nyujtott át az adminisztráció egyes 
szerveit egységesitő törvény intézkedé- 

seivel kapcsolatban. A memorandum azt 

vitatja, hogy nem lehet a tisztviselői fi- 

zetéseket leszállitani, mikor az élelmi- 

szerek árai és minden egyéb is ujabb 

drágulást mutat. Kiterjeszkedik a me- 
morandum arra, hogy a kinevezett tiszt- 

viselők közül csak azokat bocsássák el, 

akiknek a kinevezése az egyes minisz- 
tériumokban müködő személyzeti bizott- 

ságok meghallgatása nélkül történt. Mi- 
ként sikerül majd a vajudó tisztviselői 

kérdést megoldani és milyen lesz a le- 
épités, ez igen problematikus. Főleg az- 

ért, mert ez a probléma napról-napra 

olyan bonyolódó növekedést mutat az 
egész ország életerejének rovására, mint 
egy szépen burjánzó rákdaganat. A szá- 
mok különben mindennél szebben beszél- 
nek. Az 1928. évben 247.087 volt a tiszt- 
viselők száma és 1919 óta a szaporulat 

mindössze 6308 volt. Viszont 1928-tól 

1931-ig nyugdijba helyeztek 18.533 
tisztviselőt, ezeknek a helyére ujakat ne- 

veztek ki, vagyis a leépités jelszavának 
uralma óta 22.856 uj tisztviselő jelent 

meg az államháztartás konyhájánal, 
nem is szamitva a külön szereplő vasuti 
státus legfrissebb kreációit. Hogy miért 
történt ez, annak is nyilvánvaló az oka. 

Az egymást váltogató kormányok pusz- 
tán pártpolitikai szempontból, ahova 
csak lehetett, mindenhová bedugták elv- 
barátaikat és ha éppen nem volt üres 
állás, akkor csinaltak a kinálkozó gomb- 
hoz egy politikai érdemekhez megfele- 

lően szabott ruhát, - egy megfelelő 
állást. 

Ezek után természetes, hogy szinte 
lehetetlen a kérdés megoldása, mert bár- 

ki próbálja is meg, politikai darázsfé- 
szekbe nyul bele. A kisebb állásoknál, 
ahol igazán szükség van a fokozott mun- 
kaerőre, még keresztül lehet vinni vala- 

hogyan a leépitést, természetesen in- 
kább az ügymenet kárára, mint hasz- 

nára. A középfizetésü állasoknal már ne- 
hezebb az ügy, mig a legfelső miniszte- 
riális ormok közelében egyszerüen lehe- 

tetlen. Mert akkor megint egy még vi- 
gasztalóbb másik állást kellene kreálni, 

ugyebár? Két oldala, sőt több oldala van 
a tisztviselői kérdésnek. 
Vaida Sándor miniszterelnök különben 

általánosságban optimista a dolgokkal 
szemben. Azt mondja, ha az államnak 

lesz jövedelme, akkor ezt a kérdést, d. 

mást is meg lehet majd oldani simá 
Már pedig ő reméli, hogy lesz pénz. 
is jelentette, hogy csak egy kis jóakara 
kell és akkor az összes adójövedelmeke 
meg lehet duplázni. Hogyan? Amiko. 

még a végrehajtók jóakarata sem tudj 
az egyszerit sem behajtani ebben a nagy 
nyomorban. Ez a jó vélemény az adózó 
fizetőképességéről, szerény nézetünk 
szerint, mégis némi tulzás. 

Flaneur. 

Neves mávések 



4 szeltemi munkanélküliek jéltik 

elzálogositott mavadok holmijukat 
Tegnap a magánalkalmazottak egye- 

sületének küldöttsége kereste föl Ga- 

bor Liviusz dr. polgármestert. A kül- 
döttség elpanaszolta, hogy számos szel- 
lemi munkanélküli van Temesvárott, 

akik segélyre szorulnak. Többen, akik- 

nek nagy családjuk van, kaptak is élel- 
miszerutalványokat, amelyeket azonban 

bevontak arra való hivatkozással, hogy 
a városnak a munkanélküliek segélye- 
zésére semmiféle alapja már nincsen. 
Elpanaszolták továbbá, hogy a munka- 
nélküli magánalkalmazottak kénytele- 
nek voltak már mindenüket elzálogosi- 

tani és most az a veszély fenyegeti 

őket, hogy elzálogositott holmijukat el- 
veszitik. A városi zálogház ugyanis no- 
vember elején a ki nem váltott, vagy 
meg nem hosszabbitott zálogtárgyakat 

elárverezteti, a munkanélkülieknek pe- 

dig nincsen arra pénzük, hogy zálogje- 

gyeiket meghosszabbitsák. Kérték a pol- 

gármestert, hogy a város ne engedje 

holmijukat elárverezni. 

Gabor Liviusz dr. polgármester kije 

lentette, hogy a város azért volt kényte- 

len beszüntetni a szellemi munkanélkü- 

lek élelmiszersegélyeit, mert erre a cél- 

ra semmiféle pénz többé nem áll rendel- 
kezésére. Ami a munkanélküliek elzálo- 
gositott dolgait illeti, a polgármester 
megigérte, hogy az elzálogositott ruhát 
és egyéb közszükségleti holmikat nem 
árverezteti el a városi zálogház, egyben 
törekedni fognak arra, hogy az árverés- 
re kerülő ékszereknél minél magasabb 

árat érjenek el. A kölcsönösszeg és az 

eladási ár közötti különbséget aztán ki 
fizetik a zálogjegy tulajdonosának. 

- Magyar dalosok gyülése. A Temes- 
vári Magyar Dalárda választmánya ma 
délelőtt tizenegy órakor a Magyar Ház 
próbahelyiségében ülést tart. A dalárda 
elnöksége kéri a választmány tagjait, 

hogy minél nagyobb számban jelenjenek 

meg. 
- A kolozsvári magyar szinház tamo- 

gatása. Kolozsvár város ideiglenes 
bizottsága a magyar szinháznak szaz- 

ezer lei készpénzt szavazott meg segély- 

képpen. Ezenkivül elhatarozta a város, 

hogy a magyar szinháznak a fütésre 

szükséges szenet és a villanyvilágitást 

ingyen adja. 

Iró- és 
irodagépek 
szakszerüjavitását 
és jókarban tar- 
tását szavatosság 
mellett alegolcsób- 

ban végzi. 

M x ez á H' szakmüszerész 

IV., Bonnáz-utca, a C. Schuch irodafelsze- 

relési szaküzletben. Tültőtollak javitása! 

Megtakaritas a kegyetlensegig. Buka- 

resti jelentes szerint a pénzügyminiszte- 

riumban tegnap megkezdték az 19383. évi 
költségvetes összeállitására szükseges 
z A költségvetést sok- 
kal szükebb keretek között állitják ösz- 

sze, a eddig. Bizonyos, hogy ugy sze- 

mélyi, mint anyagi téren szinte a ke- 

gyetlenségig menő megtakaritást fog- 

nak érvényesiteni. A költségvetés ösz- 

szegszerüségétől függnek részben a kül- 
földi adóssagok tekintetében Genfben és 
Párisbpan folytatandó tárgyalások is. 
- Különválasztottak két községet. 

Ömosnica es Ujmosnica községek között 

már hosszu idő óta torzsalkodás állott 
fenn arra vonatkozólag, hogy a két köz- 

ség külön közigazgatási egységet képez- 
zen, vagy pedig egy községet alkosson. 

A két községet ugyanis prefekturai ha- 
tározattal különválasztották és ebben az 

üÜügyben most a temesvári reviziós bizott- 
ság hozta meg a végső döntést. A revi- 

ziós bizottság végleg elválasztotta egy- 
mástól a két községet, amelyeknek most 
már külön-külön közigazgatása lesz. 

- Loeszurta hatvan éves apját és még 

három embert. Duisburgból jelentik, 
hogy ott Sommer Károly husz éves 

at ember összeveszett hatvan é éves ap- 
ával és leszurta azt. Az apagyilkos fiu 

aztán kirohant az utcára és ámokfutást 
rendezett. Három embert véres késével 

leszurt és azután megszökött. A csend 

öőrök keresik a környéken. 

- Kápolnaszentelés Karánsebesen. A 

karánsebesi katolikus hivők xápolnat 

épitettek, amelyet ma délelőtt szentel- 

nek fel. A szentelési szertartast Metz- 

ger Márton dr. józsefvárosi prépost- 

plébános végzi. 

- Tévedés a keresztnévben. Hosszabb 
cikkben foglalkoztunk egy egykori bán- 
sagi nábop tragédiájával, aki teljesen le- 
rongyolódva és hajléktalanul Paárisban 
éhen halt. Oexel-Rónay Mihály 
báró, aki a tönkrement nábob családját 

ismerte, közli most velünk, hogy a ke- 

resztnévben tévedés történt. Nem La- 
zarevics Fedor halt meg éhen Pá- 

risban, mert az mint magyar királyi fő- 

konzul csaladjával ma is Budapesten él. 

Ellenben az emlitett Lazarevics Fedor 

nagybátyja, Lazarevics Mihály volt 
az, aki milliós vagyonának könnyelmü 

elpazarlása után világgá ment és többé 
semmi hir nem érkezett felőle. 

* Irsay Nándor székesegyházi orgo- 

nista zongora-, harmonium- és orgona- 
tanitást vállal. Jelentkezések: Belváros, 

Str. Gheorghe Lazar (Szerb-utca) 4. 

szám alatt. 

- Antialkoholista kongresszus Te- 

mesvárott. A jövő vasárnap, október 

23-án Temesvárott három napos anti- 
alkoholista kongresszus lesz. A kon- 

gresszust a temesvári guttempler páho- 
lyok rendezik és azon nemcsak az összes 

romániai antialkoholista szervezetek 
képviseltetik magukat, hanem több száz 
külföldi vendég is résztvesz a tanácsko- 
zásokon. 

- Kezdődő érelmeszesedésnél a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz ugy az 

alhasi pangást, mint a renyhe emésztést 

megszünteti és a magas vérnyomást le- 

szállitja. A gyakorlati orvostudomány 
vezérei a Ferenc József vizet azért be- 

csülik olyan nagyra, mert ez gyorsan és 

enyhe módon szabályozza a szervezetre 
annyira fontos gyomor- és bélmüködést. 

A Ferenec József keserüviz gyógyszertá- 
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható. 

- sSuszter világraszóló találmánya. 
Egy fiatal dán cipőfelsőrészkészitő, aki 
előszeretettel foglalkozik fizikával, el- 
més gépet szerkesztett, amellyel a leve- 
gőben levő villamosságot el tudja vonni. 
Az igy nyert villamosság gépek hajtá- 
sára alkalmas. Az amerikai General 

Motros gyár öt millió dán koronát 

lott a talalmányért. 

1932, OKTÓBE, 

az általánosan elismert t legkiválóbb minőség- 

ben és izléses kivitelben. Ezen szenzációs 

ujdonságaink minden vételkényszer nélkül 

megtekinthetők lerakatunkban, Str. Alba Iulia 

Brassói posztó- és divatárugyárak 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Változékony hüvösödő dő vár- 
ható sok esővel. Temesvárott tegnap 
reggel eső szemergett, majd kiderült, 
aztán változóan felhős volt az ég. Dél- 
ben a hőmérséklet tizennyolc fok meleg 

volt. 

Fogászati rendelőnmet 
Belvárosból (voltSingruen rendelő) 

VJózselvárosba Bulev. Ber- 
thelot 28. sz. alá, szemben a kath. 

templommal helyeztem át. 
Rendelek 1og- és szájbetegek részére 
d e 9-i2 és d. u - -6ig, Vasárnap is. 
= Legmodernebb logászati munkálatok 
(porcellán koronák, szájpadlás nélküli 

i vezményben fészesülnek. 

Dr. Junger Adalbert 

- Még jobban megszigoritják a va- 

luták kivitelét. A Nemzeti Bank köz- 
pontja ujabb rendeletet adott ki, amely 

megszigoritja az idegen valuták kivite- 
lét. Az utasok ezentul csak háromezer 
iei értékü valutát vihetnek magukkal, 
mig az engedélyezett tizenötezer leiből 

hiányzó tizenkétezer lei értékü valutát 
csak átutalás utján szallithatják ki az 
országból. A rendelet szerint az utasok 

lei értékben továbbra is ötezer leit vi- 

hetnek magukkal. A rendelet értelmé- 
ben a Nemzeti Bank fiókjai csak három- 
ezer lei értékben adhatnak ki idegen va- 
lutát, mig a többi tizenkétezer lei értékü 
valutát átutalhatja. Aki ötvenezer lei 
értéken felül akar valutát kivinni az 
országból, annak a Nemzeti Bank köz- 
pontjából kell erre vonatkozólag enge- 
délyt kérni. A kérvényeket a jegybank- 
fókok hivatalosan továbbitják Bu- 
karestbe. 

Dr. Szőnyei M., fogorvos hazaérke- 

zett és ismét rendel. 

Sport 
Négy balnoki u 

mérközés sorsa dől el 
Az első osztályu bajnokság ma 

sárnapi fordulóján négy bajnoki 
kőzést bonyolitanak le. Ezek 
rom Temesvárott kerül eldöntésre 
a negyediket Resicán játszák le. 
natul-pályán kettős mérkőzés 
Délután két órakor a Banatul és 
trica csapatai találkoznak, mig 
félnégy órakor a Kinizsi és Ilsa e 
sei fognak a bajnoki pontokért m 
deni. A Kadima délelőtt 11 óra 2 
kor a Rapid-pályán a TAC csa 
veszi fel a harcot. Resicán délu 
Rapid csapata játszik az UDR ell 

TMTE-pályán délután négy órako 
rátságos mérkőzés keretében a 

második osztályban a következ 
ki mérkőzések lesznek: Dacia- 
délután négy órakor az Unirea-p 
Venus-Unirea délután félnégy 
a Venus-pályáján, Tricolor-Ha, 
Freidorfi-pályán délelőtt félti 
órakor. Fratelia-Pátria a Frat 
lyáján délután félnégykor. ZsS 
tuna Zsombolyán délután négy 
Vulturi-Törekvés délután félné 
kor a Vulturi-pályán. 

A román válogatott csapat m 
ben játszik Ausztria válogatott. 
A román csapat kedden Grác 
dégszerepel. 

INAMIUM uuuunnn



október 16. EBukarest. 
s kar. 12: Zenekari hang- 

Gramofonzene. ő: Könnyü 

ának közvetitése. Budapest. 
zozmétika. 11: Református 

2: Egyházi zene és 
Utána hirek, majd az ope- 

ak hangversenye. 3: Gra- 

Gazdasági előadás. 4.45: 

badegyetem. 5.30: Tokaji szü- 
yszini közvetités. 6.30: Hirek, 
budapesti hangversenyzenekar 
10: Müteremlátogatás. Glatz 
őadása. 8.40: Sporthirek. 9: 
zinház előadásanak közveti- 

őadásra kerül az Üdvöske ope- 

szünetben hirek, utána Bura 

(és cigányzenekarának hangver- 

U écs. 9.20: Reggeli hangver- 

mugi 

5: Orgona hangverseny. 10.55: 
40: A bécsi szimfónikusok 

nye. 1.50: Szórakoztató zene. 

négyes játéka. 
hangversenye. 6.20: Tánczene. 
koztató zene. 11.45: Tánczene. 

jA 12: Gramofonzene. 12.20: 

nikahangversenye. 1.30: A rá- 
ekar hangversenye. 5: Népdalok. 
Gramofonzene. 830: Csellóhang- 

. 9.10: Enekhangverseny. 11: 
12: Cigányzenekar játé- 

nó. 8.5: Gramofonzene. 9.30: 
est. Prága. 8: Fuvószenekar 

ersenye. 9.30: Wagner-est. 10.: 

előadás. 11.45: Jazz-band. Róma. 
Sramofonzene. Stockholm. 9.35: 
ózenekar hangversenye. 12: Szó- 
ató zene. Strassburg. 8.80: Ze- 
hangverseny. 9.45: Könnyü zene. 

zz-band. Stuttgart. 8: Har- 

Német operettrészletek. 
7: Könnyü sti zene. Varsó. 

Népszerü hangverseny. 9.55: 
zene. 11: Tánczene. 

meg 
a gonosztól 11 
e Hiriap edet regénye 

Irta: Kisregeret Eán András 

69. folytatás. 

gondolsz, Bob, elitélik? 
hát! Miért ne itélnék el? A bün 

, be is van bizonyitva. El kell 
itélet pedig nem lehet más, 

villamosszék. 
En egészen másként gondolkozom 

ól, - felelt a másik, - igaz, 

den ellene szól és bizonyitékok 
k, de valahogy mégis az az érzé- 
gy ez a leány igazat mond, ami- 
állitja, hogy ártatlan. 

kérlek, te mindig szenti- 

aztán mások és mindnek volt 
ni véleménye. 

os István és Tenkei Eva mind 
ották azokat a megjegyzéseket. 
erre élesen berregni kezdett a 

ette a csengetés, hogy az 
meghozták verdiktjüket és 
an a szünetnek. 

a helyére vonult. A folyo- 

ayilen betódultak. 
illanat mulva a tárgyalási 

olyan zsufolt vel mint szü- 

r
 

ott a második csengeték és 

5.45: Enek és 

a terembe Egy fél- 

Héttő, október 17. Bukarest. 1. Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Jazz- 
band. 8.40: Gramofonzene. 9: Kamara- 
zene. 9.45: Zongorahangverseny. 10.10: 
Könnyü zene. Budapest. 10.15: A buda- 
pesti Koncert szalónzenekar hangver- 
senye. 1.5: A rádiózenekar hangver- 
senye. 2.15: Népiskolai testnevelési tan- 
folyam. 3.45: Hirek. 5: Agsszonyok ta- 
nácsadója. 5.45: Hirek. 6: Urbányi Já- 
nos dr. előadása. 6.30: Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye. 8: 

Gramofonzene. 9.20: Uri divat, női di- 

vat. Zágon István előadása. 9.45: Az 
opera zenekarának hangversenye. 

11.15: Hirek, majd Sándor György 
jazz-bandjének hangversenye. 12.15: 
Cigányzenekari hangverseny. Bécs. 
12.30: Zenekari hangverseny. 2.10: 

Gramofonzene. 6: Délutáni hangver- 

seny. 9: Filharmónikus hangverseny. 
11.15: Tánczene. Belgrád. 12: Gramo- 

fonzene. 1.5: A rádiózenekar hangver- 
senye. 5: Gramofonzene. 6: A rádióze- 
nekar hangversenye. 8.30: Gramofon- 
zene. 8.50: Operaelőadás, utána szóra- 

koztató zene. Milánó. 8: Könnyü zene. 
9: Hirek, gramofonzene. Prága. 8.20: 
Gitárhangverseny. 9.15: Tánczene. 9.30: 
Zongorahangverseny. 10: A rádiózene- 

kar hangversenye. Róma. 9.45: Könnyü 
zene. Stockholm. 8.20: Szórakoztató ze- 
ne. 11: Szórakoztató zene. Strassburg. 
7: Jazz-band. 9.45: Kamarazene. 11: 
Hangverseny. Stuttgart. 7.25: Hilde- 
brand tanár előadása: Az uj müvészet 

Magyarországon. 12.5: Zenekari hang- 

verseny. Varsó. 7: Könnyü és tánczene. 
9.15: Chopin hangverseny. 12: Tánc- 
zene. 

a 

Fekete kenyér szállitására a város pályázatot 
irt ki és egyelőre napi 450 kiló kenyér kell 
A város vezetősége - mint megirtuk 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy vá- 

rosi pékmühelyt nyit, amelyben a városi 
tanonciskolák és internátusok számára 

szükséges kenyeret fogják előállitani. 
Addig is azonban, amig a hatósági pék- 

mühely müködését megkezdheti, a város 
pályázatot irt ki az ezen városi intézmé- 

nyek részére szükséges fekete kenyér 

szállitására. Az árlejtésen több pék vett 

részt, akik közül Székely Sándor és 

österreicher Ignác voltak a legol- 

Olcsóbb lesz a magyar vasut, posta és 

telefon. F a binyi Tihamér magyar ke- 

reskedelmi miniszter kijelentette, hogy 

hamarosan olcsóbbá teszi a vasutat, a 

postát és a Az erre vonatkozó 

bájának ajtaja ts is és a tizenkét polgár 

egymásután foglalta el a helyét. Az ar- 

ca valamennyinek komor és kormoly 

volt. 

A tárgyalási elnök szólalt meg: 

- A tárgyalást ujból megnyitom. 

Aztán az esküdtek felé fordult: 

Felhivom az esküdtek megbizott- 

ját, hogy adja elő a tanácskozás ered- 

ményét. Feleljen arra a kérdésre, hogy 

az esküdtek higgadt megfontolása után 

miss Tenkei Éva bünös-e, vagy ártatlan. 

A teremben minden szem az esküdtek 

felé nézett. 

Az esküdtek megbizottja, aki a ma- 

ganéletben kereskedő fölállott. Zömök, 

kövér ember volt. Zsebkendőjével vé- 

gigtörölte izzadt homlokát. Egyet-ket- 

tőt köhintett, aztán kezébe fogott 
egy 

papirlapot és beszélni kezdett: 

Tekintetes biróság! Mély tisztelet- 

tel közlöm, hogy a biróság arra a
 kér- 

désre, vajjon miss Tenkei Éva nagy- 

bátyjának, mister Tenkei Gábornak a 

meggyilkolásában bünös-e, igy vála 

szolt. 

Ne folytassa! Ne folytassa! 

Erélyes, mélyen zengő hang dörögte 

ezeket a szavakat. 

Mindenki a hang irányába nézett. 

A teremnek a folyosóra nyiló ajta
ja 

nyitva volt és az ajtóban egy izgatott, 

idegesen hadonászó férfi állott. 

A férfi Stewens detektiv volt. 

Ne folytassa, - szólalt meg ujból 

Stewens, - mert esetleg halálos itéletet 

mond egy ártatlan fölött. 

Miközben szeket a szavakat mondot- 

ta, gyors lépésekkel az elnöki emelvény 

csóbbak, amennyiben hajlandóknak mu- 
tatkoztak, hogy a városnak a szükséges 
kenyér kilóját mindenkor egy leiel ol- 

csóbban szállitják, mint amennyi annak 
a maximális ára. Österreicher Ignác kü- 
lön még huszonöt bani engedményt 

adott. A szállitási ár a kenyérbélyeg nél- 

kül szól. A városnak egyelőre napi négy- 

százötven kiló kenyérre van szüksége. 

Ez a mennyiség a népkonyhák megnyi- 

tása után emelkedni fog. 

tervezetek kidolgozása most van folya- 

matban. Munkaalkalmak megteremtése 

egyik legfontosabb teendője. Könnyiteni 

akar a vámrendelkezéseken, fokozni 

akarja az exportot és könnyebbé tenni a 

i e importot, 

Mikor gdaért, feszesen megállott. 

A tárgyalási elnök azonnal felismerte. 
-Ah, maga az, Stewens? 

A teremben végigmorajlott: 

-Itt van Stewens, a hires detektiv. 

Ritter József ügyvéd ujjongani szere- 

tett volna. Nemkülönben Halmos is. A 

detektiv fellépéséből látták, hogy az biz- 

tos a maga dolgában. Látták rajta, 

hogy az magával hozta Eva ártatlansá- 

gának bizonyitékait. 
Még maga Eva is mintha felélénkült 

volna és magához tért eddigi eret 

közönyéből. 
A tárgyalási elnök az esküdtek meg 

bizottja felé fordult: 
kKérem, valóban ne folytassa a ver- 

dikt felolvasását. A biróság előbb meg- 
hallgatja Stewens detektivet. Stewens 
régi ember a szakmában, aki nem me- 

részkedik arra, hogy valami kicsiségért, 
vagy alaptalan feltevés kedvéért meg- 

szakitsa a tárgyalást. 

- Ugy van, - bólintott a biró sza- 

vaira stewens. 

A teremben a közönség érzése egysze- 

riben megfordult Evával szemben. Azok 

is, akik eddig megesküdni mertek volna, 

hogy valóban megmérgezte a nagybáty- 

ját és akik biztosra vették a halálos ité- 

letet, mind feszült érdeklődéssel néztek 

Stewens felé. Ennek az embernek a hire 

ismert volt egész Amerikában és min- tel 

ANGOL KÖLCSONAJAÁNLAM VISZ- 

SZAUTASITAÁSA. A londoni Financial 
News irja, hogy egy angol pénzecseport 
négy százalék mellett nagyobb konszoli- 
dációs kölcsönt ajánlott fel Romániának 
a külföldi törlesztések fedezésére. A köl- 
csön biztositásaképpen a szeszmonopó- 
lium lekötését kivánják. Románia az 

ajánlatot visszautasitotta, mert semami- 

féle állami monopóliumot többé nem ki- 

ván lekötni a svéd gyufatröszttel szer- 
zett rossz tapasztalatai után. A kölcsön- 

re Románia különben azért sem reflek- 
tál, met az még jobban előmozditaná 

Románia eladósodását. 

Dobos eplkeen lózsaváros 

minden szemiülveg 

Tulbuzgó a pénzügyőri gárda. Az 

ujonnan felállitott pénzügyőri gárda 
nemcsak eredeti egyenruhájával kelt 
feltünést, hanem tulbuzgó müködésével 
is. A pénzügyőrök hatalmuk tudatában 
Temesvárott a legforgalmasabb utca kö- 
zepén megállitják a parasztszekereket 

és átkutatják azokat. Ennek a hivatalos 
eljárásnak az eredménye az, hogy a for- 

galmat megbénitják és az amugyis elke- 
seredett közönséget ezzel is izgatják. 
Helyes volna, ha a felsőbb hatóságok a 
gárda müködését helyes irányban sza- 

bályoznák. 
A temesvári gabonapiac tegnap barát- 

ságos irányzatot mutatott. Buza iránt 

ismét élénk kereslet mutatkozott és igy 

az ara felment. Csöves tengeri egyálta- 

lán nem volt kapható. Arak a követke- 
zők voltak: óbuza 640, ujbuza minőség 

szerint 570-605, tengeri 215, ujtengeri 
140, zab 240, árpa 260, sörárpa 300, tök- 
mag 420, rozs 470, napraforgómag 250, 

lucerna 21, lóheremag 21, burgonya 145, 

100 lei szíz lilóntnt 

szerre meg is s volt győződve róla, hogy 
Éva nem követte el a gyilkosságot. 

Az egész teremben csak valaki lett sá- 
padt. Csak valakinek az arcát lepte el 
egyszerre a fehérség. Ez a valaki Dal- 
ton Elly volt. Egész testét remegés fog- 

ta el. Székének karfájába kellett tá- 
maszkodnia, hogy le ne szédüljön. 

De kicsoda figyelt volna most Dalton 

Ellyre. Mindenki a biróságot nézte, min- 
denki Evát bámulta. Mindenki a detekti- 
vet figyelte. Mind türelmetlenek voltak 
és már hallani akarták Eva ártatlansá- 
gának bizonyitékait. 

Zsibongás volt a teremben. 

A birónak csengetnie kellett, hogy 

csend támadjon. 

- Stewens, - szólalt meg a tárgy 
lási elnök, - ön azt állitja, hogy mis: 
Tenkei a büntettben, amellyel vád 

ártatlan? 

- Ugy van, - vilaszolt szára han 

gon Stewens. 

ön tisztában van ugyan vele, hogy 

mit állit, mégis a forma kedvéért figyel- 

meztetem, hogy nagy felelősséget vállal 

magára azzal, ha kiderülni fog, hogy 
állitása valótlan. Ön tisztában van azzal, 

hogy micsoda következménye van an 
ha valaki a irósá tárgyalást 

denki tudta róla, hogy amit az egysler 

HaStewens azt mondja, hogy Éva ár- 
tatlan, akkor alóban az. És miután 
Stewens ezt kimondta, mindenki ez 



Zongora 

rövid, fekete, kereszthuros, nagyon jó 

állapotban sürgősen eladó. II., Bárány- 

utca 21. özv. Wirthnénél. (1421) 

rágas emeleti 

helyiség több részből álló, irodai vagy 
klubhelyiség céljaira jutányosan kiadó. 
Cim a kiadóban. (1530) 

pcékivdetések 

ilkalmazás 

Keresek hárfatanárt 
vagy tanárnőt, ki esetleg saját hárfával 

rendelkezik, egyuttal hárfa megvételre 
kerestetik. Sztancsa, Timisoara, I., Erőd 

utca 10. (1901) 

Gyermekruha varrónőt 

perfekt, önálló müvészi izlésü munka- 

erőt keres bukaresti gyermekruha sza- 

lon. Bemutató munkával jelentkezni 
kedden Silberstein cimén, II., Indóház- 

ut 22. (1424) 

llást ketes 

Apolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 
adóban. (859) 

Érettségizett piarista 
órákat adna. Szives megkereséseket 
Lelkiismeretes" jeligére kiadóba kéri. 

(1425) 

fidászvétel 
Egyes könyveket 

és egész könyvtárakat jó áron vásáro- 
lunk, Moravetz antigua. könyvkereske- 

dés, Belváros. (1395) 

Hiadó 
201 négyzetőöl szép házhely, utcai front, 
Preyer-utca végén, Józsefváros, nagyon 
olcsó árban. Érdeklődni IV., Fröbl (Gen. 

Foch) 46. I. emelet, ajtó 4. (1403) 

Perzsaszőnyeget x 
keletit és belföldit, ezüstöket, 
ékszereket, antik butort keresek meg- 
vételre. Bizományban mindezeket át- 
veszem, esetleg előleggel. Zálog- 
cédulákat magas árban veszek. 
Sternberg. (1391) 

Legjobb 

és legolcsóbb bádogos és vizvezeték sze- 
relési munkát kapja Tóth Mihálynál, 
Fröbl-utca 26. (1883) 

Keményfa hálók 
szép világosak eladók. Tejcsarnok. IV., 

Preyer-utca 3. (1420) 

Eladó uriszoba 

asztalos által zálogul adva teljesen uj. 
Megtekinthető Fratii Eisler cég fatele- 
pén II, Str. Maiorescu 29. (1426) 

Női ruhák, 

fehérnemük, valamint gyermekruhák el- 

készitését legizlésesebb kivitelben leg- 
olcsóbban vállalom: Szkladányi, III., 

(1427) 

a és aiskola 
Erzsébe tv e 

Családi ház 

Kisoda VIII. utca 33 szám alatt eladó. 

Bővebbet Temesvár I., Zápolya-utca 4. 

Jepcea. (1423) 

Bőrbutor garnitura 

festését, kárpitos munkáit garanciával 
legolcsóbban és legmodernebb kivitelben 
Reichardt Gyula, IV., Hunyadi-ut 8. ké- 
sziti. (1902) 

Háziasszonyok és kiskereskedők! 
burgonyát, hagymát, babot, lisztet leg- 
olcsóbban vásárolhat Hochmann-cégnél, 
Tröbl-utca 40. (1633) 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Kossuth Lajos- 

utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, Andrássy- 
ut. (1814) 

Britania 
fémöntőde Temesvár, (IV., Str. lancu 

Vacarescu 7.) vesz legmagasabb napi 
áron ócska fémet, bronz, réz, puha ól- 
mot stb. Vállal mindenféle öntvényeket 
mint bronz, phosphorbronz, sárgaréz, 
aluminium és egyéb ötvözeteket. (1813) 

fakhás 
Modern ujonnan 

festett 4 nagy szobából álló lakás nagy 
mellékhelyiségekkel, csendes fekvés, vil- 
lanyos megállo mellett azonnalra, vagy 

november 1-re nagyon őnyösen kiadó. 
III., Kazinczy-utca 4 (1390) 

2 szobás modern 
lakás november 1-ére kiadó. Rottmann 

Mindenkit érdekel! 
Mielőtt téli tüzilaszükségletét 
fedezi, el ne mulasszon egy 
probarendeléssel meggyőződni, 
hogy már 160- leltől kaphai 

egy méfer jó füziiát, 

talamon és fsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2. 
a Begamalommal szemben. 

Telefon : 12-53. 

giülöntéle 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zongo- 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. (509) 

Pénzes társat 

keresek kis üzembe, tömeg munkához. 
Cimeket a kiadóba kérek. (1393) 

Jósnő Indiából 

fogad 3-8-ig este. II. ker. Fő-utca 56. 

2-ik ajtó balra a lépcső. (1415) 

Középkoru nő 

20-30 ezer leiel, biztos iparvállalatba 
társnak kerestetik. Házasság nincs ki- 

zárva. Vidékiek előnyben. Cimeket 

„Független" jeligére a kiadóba kérek. 
Károly és Tsa, IV., Bem-u. 14. (1399) (1397) 

15 leilért egysze 

hirdetjük kiadó lakását! 
Ahirdetés dija előretizetendő - 

Vegetarianus és dietetikus 

Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-s 
nő dietetikus és vegetarianus 
állandó hideg és meleg ételek. O 

nü és abonoma rendszer. Sziv 
gást kér a tulajdonos. 

Előfizetője ön 

már a Libro-féle vándor fo 
nak? Már heti 5.-, 6.-, 8-st 
4 folyóirat kapható, kölcsön. 
Belváros, püspöki-palota. Telefo 

Ha jó és olcsó 
munkát akar, keresse fel Bedn 
vezeték és csatornázási vállal 
mesvár, József-tér 14. Dir. CFR 

Szenzációs olcsó a 

szőrme, 

a Szörme Ertéke 
Társaságnál 

Józsefváros, Kossuth L.-u. 
a Polgári Takarék melle 

Detail eladás engros árako 

Ha szép akarlen 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyó 
szertárában a „Fekete Sash 
Belváros, Szent György- 

ehamotte anyago 0l 
diszt és fégta) PUchHÉR 

Butorozott tiszta utcai 
külön bejárattal 

Fr/sébetváros Csáki-utca 4. 
em. 

2 szobás utcai (mellékhelyiségekkel) 

Gyárváros, Alsóárok-utca 
(Str. Gloria) 4. 

4 szobás, fürdöszobával 

mellékhelyiségekkel 

Bövebbet: Erzsébetváros, 
Tirol-utca 36, 

1 szobakonyha 

november 1-re utcai 

(vinany és vizvezeték) 

szobás modern 

Gyárváros, Felsőárok:u. 5. november 1-re november 1-re 

szobás Erzsébetváros, Schmidt Fezeetvároe Tirol-u. 36. 
mellékhelyiséggel Münhle Vilmos-u. 3t. 

4 szobás modern 

Józselváros, Relormátus ház 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 25. 

1 szoba-konyha 

J őzselváros, Zrinyi-utca 15. 

3 szobas modern 

Közelebbit: Transylvania 
(vizvezetékkel) Belváros és Józ: 

gyermektelen házaspárnak biztosító. Belváros, 
azonnalra nyalka 8 Teleton 14-74. 

5 szobás modern 
sefvárosban. november 1-re 

Hu- Józselváros, Ormos-utca 8. 

Nagy szuterén- 
szobás utcal 
modern fürdőszobával 

azonnalra 1600 Iciért. 

Huszár vendéglő mellett 
Gyárváros, Alsóárok utca 2, 

vVictor Babes. Erzsébetváros, Hattyu-u. 52. 

3 szobás modern 
november 1-re 

uujszám. Erzsébetvárosi parknál. E. K. Thomas-ház után. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6.- mm 
e zán) hágülatanno 

2. szobás Hirdesse e rovatban 
november ire Erggebetváros, uMe kerb kiadó lakását 

helyiség 
azonnal kiadó 

Közelebbit: Klein bőröndös- 
nél, Belváros, Börze-utca 

Indulás Temes- 
várról 

Redgel 630 órakor ! 
Délben 1! , DPélnen 12 
Esie , 

Temesvár - 
Indulós Temes 
várrol 

Delben 1 órakor 

Este . 


